

沁州新闻

QINZHOU XINWEN

2015年4月3日 星期五 乙未年二月十五 第679期(总第966期)



中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版 邮箱:qxwxz@163.com 网址:www.qxlook.com

强服务 拓市场 重创新

沁州黄：风生水起又一年

王艳

去年以来,在“五五战略”和“六条路径”建设指引下,沁州黄小米集团以改革创新为统领,多措并举,在全球经济下行的形势下挖潜增效,集团发展硕果累累,“沁州”商标被评为山西省十大特产知名品牌,谷之爱营养小米粉被认定为“营养健康倡导产品”,集团荣获中国科技创新奖、山西省中小企业局专精特新企业、山西省科技示范基地、山西省农业发展银行AA+信用度企业和长治市安全文化建设示范单位等多项荣誉。沁州黄小米销售5453万元,同比增长10%;谷之爱米粉销售3270万元,同比增幅达到34%,伴着铿锵步伐沁州黄步入产销两旺的发展新态势。

强服务 基地开启农企合作新模式

2014年,沁州黄围绕“创新模式,扩区增面,优化服务,确保收购”的总体思路,积极探索基地管理新办法和农企合作新模式,选择沁州黄谷子优势种植区域次村乡后底沟村作为试点,以土地流转的方式租赁农户土地,全部实行自主经营、连片种植和机械化作业,建成沁州黄谷子种植核心示范区1500亩,在有机沁州黄规模化种植管理上有了成功的探索;在继续巩固“公司+基地+农户”经营模式的基础上,与5个合作社和12家种谷大户直接合作,发展基地2500亩,逐步推进“公司+合作社+农户”和“公司+种植大户”两种合作新模式,使分散基地集中管理,生产资料统一利用,订单合同更加有效。为进一步强化基地建设,优化为农服务,沁州黄还累计投资12万元新购置了15台谷子半精量播种机、15台谷子脱粒机、1套谷子烘干机和多台配套设备,农机总数达到49台(套),培养农机手30余名,分派到各个乡镇负责为农户服务,大面积提高谷子种植机械化水平,减轻农户田间劳动投入。在谷子收购上因地制宜,采取优势区域抢收谷穗、偏远地区下乡收购和周边地区定点收购三种方式,增加收购人员,优化交谷服务,延长收谷时间,确保了当天交售的

谷子当天入库,谷子原料得到充足保障。同时免费培训、指导农户进行田间管理和病虫害防治,大力推广宽密密植和渗水地膜覆盖穴播等现代农业新种植技术,依靠现代科技提高谷子单产,充分调动了农户种谷的积极性,基地建设迈上了机械化、规模化、现代化发展的新台阶。截止2014年底,公司有机、绿色标准化基地面积达到了20443亩,比上年增加6703多亩。

拓市场 资源整合打开销售新局面

米粉是沁州黄集团进军市场的又一拳头产品,去年以来,米粉重点销售区域市场基础日趋稳固,弱市场和经销商得到进一步优化整合,市、县、乡镇婴童基本实现全网覆盖。仅河北、山东两个省份销售857万元,占到米粉总销售的9.8%,辽宁、西北、河南、湖北等区域进展明显,产品销售额稳步增长;同时西南、华南市场逐步得到开发,为开辟全国市场奠定了基础;全面改变市场费用支出方式,将经销商返利改变为市场促销费用,牢牢掌握市场费用使用的主动权,加大对终端市场的投入,针对重点客户加大费用物资投入力度,立足终端网点,大力开展门店PK、坎级奖励、导购员提成等促销推广活动,优质经销商数量不断增加,单店销售量明显提升;充分利用官网、微信、微博等现代化网络平台和山西品牌中华行、中国上海孕婴童展等实体大型展会,线上线下两手同抓,加大产品和品牌的宣传力度。根据《中国母婴商情》调查显示,“谷之爱”已经排在全国辅食米粉品牌第12位;在米粉销量网页调查中,“谷之爱”排名第9,接近甚至超越了亨氏、雀巢、贝因美等国际知名品牌;创新小米营销模式,在河北、山西外阜、华南等12个区域实行经理承包责任制,先回款、再返点,大大提升了区域经理的责任感和积极性,全年完成销售1128万元,占小米总销量的20.6%;电商营销步入正轨,沁州黄旗舰店一年完成销售181万元,遥遥领先于其他小米品牌,成为了小米销售的重要渠道之

全省春季森林防火工作电视电话会要求

以高度的战备状态严防森林火灾发生

本报讯 记者 王小燕 3月31日下午,我县组织收听收看全省森林防火工作电视电话会。会议传达贯彻国务院森林草原防火工作会议精神,全面部署全省春季森林防火工作。我县各相关单位负责人在分会场收听收看了会议。

会议指出,当前我省已进入春季森林防火关键时期,全省森林防火工作要立即进入战备状态。各级各部门要认清形势,全面落实好森林防火工作;要加强领导,层层落实森林防火责任;要强化督查,落实责任,严格执行森林防火工作24小时领导带班和值班制度;要重点宣传,提高全民森林防火意识,并深入林区乡镇、村、学校做好宣传教育工作,形成群防群治的工作格局;要强化责任,抓好火灾预防工作;要抓好队伍,加

强森林防火专业队伍建设,加强训练,提高防控和扑救森林火灾的能力水平,增强火灾应急处置能力;要打牢基础,提升森林防火综合能力;要加大责任追究力度,发现问题严肃处理,绝不姑息,坚决打好打赢春季森林防火这一仗;要把防火当作当前重中之重的工作来抓,做好预案,搞好演练,做好春季森林防火工作,确保春防期间不发生森林火灾事故。

全省电视电话会结束后,我市迅速召开电视电话会贯彻落实会议精神,并就清明期间乃至今后一个时期的森林防火工作进行安排部署。要求,各级各部门要明确肩负的职责,增强大局意识和政治意识,坚决克服任何麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪,把森林防火的各项措施真正落到实处,抓出成效。

全县政法工作会议召开

深化改革 廉洁司法 全面推进法治沁县建设

本报讯 记者 魏翌 4月3日上午,我县在政府五楼会议室召开全县政法工作会议,深入贯彻落实全国两会、中央、省委、市委政法工作会议和市委十届七次全会暨全市经济工作会议、县委十二届八次全会暨全县三级干部大会精神,总结2014年工作,安排部署当前和今后一个时期的工作。县委副书记、政法委书记孙伟,县委副书记任郝玉清,县政协副主席田耀德出席,副县长郭建宇主持。

2014年我县深入开展了平安乡镇、平安单位、平安村、平安家庭等系列创建活动,省综治委正式命名我县为全省“2013年度省级平安县”;持续推进严打整治,牢牢把握和掌控治安局势的主动权,社会治安秩序持续稳定;深入开展“下基层接地气矛盾大排查”、“涉诉信访积案攻坚化解”等活动;着力夯实基层基础,坚持从严治警,促进了公正、文明、廉洁司法。全县政法系统共获得省级先进集体2个、市级先进集体21个,获得省级先进个人1人次、市级先进个人57人次。

就如何推进2015年政府工作,县委副书记、政法委书记孙伟要求扎实开展严打整治,集中整治治安突出问题,完善“大调解”体系建设,进一步推进信访工作法治化建设,在网格化管理方面出经验、树品牌,继续加大视频监控网的建设力度,全面推进法治沁县建设,通过加强学习教育提升政法干警的能力和素质,通过专项整治促进公正廉洁司法。希望各乡镇、各部门要按照有关部署和要求,主动适应经济发展的新常态、依法治国的新要求、人民群众的新期待,牢固树立大局意识、责任意识、服务意识,切实增强工作的前瞻性、主动性和实效性,全力推动全县政法综治工作再上新台阶。

全县组织工作会议召开

强化主体意识 抓好党的队伍建设

本报讯 记者 乔颖 4月3日,全县组织工作会议召开,会议的主要任务是深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,回顾总结2014年组织工作,安排部署2015年组织工作。县委副书记、政法委书记孙伟出席会议并讲话。

2014年,我县的组织工作以开展党的群众路线教育实践活动、学习讨论落实活动和“基层组织提升年”活动为重点,全面推进基层党组织建设、干部队伍建设、人才队伍建设和自身建设,各项工作均取得了新突破新进展。会议指出,2015年全县组织工作的总体要求是:深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,认真贯彻落实全国、全省、全市组织部长会议精神,突出全面从严治党主线,贯彻最讲认真要求,围绕中心、服务大局,改革创新、狠抓落实,为坚持“六条路径”、推进“六大发展”,奋力开创弊革风清、富民强县新局面提供坚强的组织保证。重点要抓好干部教育、选人用人、作风建设、基层党建、制度改革、人才工作六方面工作。

孙伟在会上指出,2015年是中央提出“四个全面”以来的第一年,是巩固拓展教育实践活动成果、不断深化作风建设的重要一年,是我县坚持六条路径、推进六大发展的攻坚之年,更需要以高度的责任感和使命感来投身党建、抓好党建。就做好今年组织工作,他要求,各党委(总支、支部)要强化党建责任的落实,进一步强化主体意识和主动精神,真正做到聚精会神抓党建;要强化思想政治教育,严肃党内政治生活,严格按照党内政治生活准则和党的各项规定办事;要坚持从严管理监督干部,形成“管理全面、标准严格、环节衔接、措施配套、责任分明”的从严管理监督干部新常态,使干部心有所畏、言有所戒、行有所止。还要坚持长抓不懈,巩固和拓展教育实践活动整改任务的落实,扎实开展好学习讨论落实活动,切实以更加坚定的信心、更加务实的作风、更加有力的举措、更加科学的方法,不断推动全县组织工作创新发展。

破祭奠陋习 树文明新风

市政府督查我县消防安全工作

本报讯 记者 常鹏满 4月1日下午,市政府组织消防安全委员会成员单位就我县落实2014—2015年度消防安全工作责任书完成情况进行督查。副县长郭建宇就我县消防安全工作做了汇报。

去年以来,我县加强组织领导,创新宣传形式,注重消防基础设施建设,完善应急预案,深入开展火灾隐患排查整治,全县火灾起数、火灾损失等指标大幅下降,创造了良好消防安全环境。2014年共接出警68起,出动420人、车辆86台次,保护财产价值600余万元,解救被困人员22人,伤亡为零,无重大火灾事故发生。在开展消防安全联合检查行动中,对全县范围内的单位、工地、学校和企业等均进行了隐患排查与整改。

督察组还通过查阅资料、实地抽查等多种方式进行检查,并对我县消防安全工作给予肯定,对下一步工作提出要求,希望进一步扎实树立安全理念,继续深化消防安全排查整治活动,创造良好的消防安全环境。

“黑”孩子圆了中考梦

——致册村派出所民警叔叔们的感谢信

爱在春天,放飞梦想。感谢你们的无私奉献,感谢你们的博爱之心!

我是册村中学九年级的侯海涛,从小跟随父母在外打工,直至升初中时才返回原籍,又因父母法律意识淡薄,一直未给我上户。直到今年临近中考报名时,户口不可或缺的重要再次体现了出来,没有户口,我将不能参加中考,不能继续上学,我将是个“黑”人。

对于户口的事我们什么都不懂,所以,我和父亲立即赶往派出所,到户籍窗口打听有关户口的一些政策,由于我们常年在外错过了人口普查的机会,又因我出生在家中没有医学出生证,所以只得申请补录户口。每次去派出所,民警叔叔总是不厌其烦的给我们解答问题,甚至怕我们记不住,他们还特意给我们准备了所有的落户政策和需要的材料。为了不耽误我中考报名,册村派出所的民警叔叔们还亲自带我去去做了DNA亲子鉴定,同时也给我一样情况的弟弟做了鉴定,并通过他们与上级公安机关的协调,还为我这个本就贫困的家庭省去了2000多元的鉴定费。短短几天的时间,在所有好心人的通力合作下,我的户口得以顺利办理,终于可以按时报名中考啦!此刻我和父亲都露出了久违的笑容。

户口问题,是压在我全家心上的一块大石头,这个问题的解决,扫除了我和家人长久以来心中的顾虑和自卑。我的中考梦,我的大学梦又近了一步,感谢那些为了学生无私奉献的老师和民警叔叔们!感谢社会的关爱!在此我要向册村派出所的叔叔们致敬!向一心一意为百姓服务的好民警致敬!同时我也会更加努力将这份爱心继续传递……

册村中学 侯海涛

中共长治市委组织部公示

长组公字[2015]1号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定,现对市委研究拟任干部情况予以公示。

刘光清,男,1962年12月生,山西省沁县人,中央党校大学学历,1989年9月加入中国共产党,1985年8月参加工作。历任沁县县委办公室副主任;沁县县委610办主任;沁县县委办主任。现任沁县县委常委、县委办主任。拟提名为沁县人大主任候选人。

公示时间从4月2日至4月13日七个工作日(上午8:00-12:00,下午2:30-6:00)。公示期间,任何单位和个人均可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的有关问题。反映情况和问题应实事求是,客观公正。为便于核实,反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名、联系方式或工作单位,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

来信地址:长治市英雄中路68号市委组织部干部监督科,邮编:046000

联系电话:0355-12380,0355-2112075(传真)

短信举报:182-355-12380

12380 举报电话: http://www.czl2380.gov.cn

中共长治市委组织部

2015年4月1日

缅怀革命先烈 沁县千余名学生清明节祭扫烈士陵园



为悼念革命烈士,缅怀先烈的丰功伟绩,教育学生继承先烈遗志,弘扬民族精神。4月1日,在我国传统祭日——清明节即将来临之际,沁县团县委、文明办、教育局组织全县各小学千余名少先队员开展了清明节祭扫活动。

当天上午,少先队员们排着整齐的队伍,胸前佩戴着小白花,高举鲜红的队旗步行走进了烈士陵园。在简短而凝重的祭奠仪式中,少先队员们向纪念碑敬献了花圈,向革命烈士默哀致敬,并在烈士墓碑前郑重宣誓。此次祭扫烈士墓活动,给全体少先队员们上了一堂深刻的革命传统教育和爱国主义教育的实践课,也让大家在以后的学习和生活中将更加珍惜现在的幸福生活。

刘晶摄影报道



沁县认证有机基地面积9万亩

在全国37个有机认证示范县中面积最大、品种最多

近年来,沁县认真贯彻落实“五五”战略,以“六条路径”建设为统领,以“打造全国一流特色农产品生产加工产业集聚区”为目标,“国家有机产品认证示范县”创建硕果累累,全县有机基地面积达到12万亩,认证有机基地面积突破9万亩,在全国37个有机认证示范县中独领风骚。

沁县是天然的有机农产品生产区域,被专家称为优质农作物生长的黄金地带。县域内水资源极为丰富,自然生态良好,没有任何污染和污染源。此外,天然的丘陵区,1300多平方公里的“一吃地好土”,形成了有机生产的自然缓冲带,发展有机农业具备天造地设的自然条件。经具有国际公信力的亚太500强PONY谱尼测试连续3年对该县158个区域的水土气的跟踪检测,指标全部符合有机基地标准。

为推进“全国一流特色农产品生产加工产业集聚区”建设,沁县县委、县政府高度重视,精心组织,严格按照国家有关认证法规要求全面推进,探索形成了有机农业园区化管理、公司化运营、市场化运作、品牌化销售的“四化”运行模式,建立了组织领导、诚信保障、执法监管、技术支持、市场流通、品牌推介、政策保障“七大推进体系”,并具体从把“打造全国一流特色农产品生产加工产业集聚区”纳入了国家创建序列,成立全省第一家“有机产业博士工作站”等方面重抓落实,取得实效。

目前,在沁州黄有机农业产业示范园项目区建设上,积极引导特色农产品生产加工企业集中入园,先后有露宝金和生亿只肉鸡屠宰加工、500万吨饲料加工、沁州黄醋业万吨小米陈醋加工等16家企业、2个

博士工作站、21个项目在园区聚集,形成了产品多元、链条互补、集群发展的园区产业体系。在园区集聚效应下,该县有机基地建设遍地开花,全县有机基地总面积达到12万亩,认证有机基地面积91291.75亩,其中沁州黄谷子58976.5亩,汾酒一号高粱20481亩,优质玉米10679.55亩,蔬菜等产品1154.7亩,沁州黄小米主产地的次村乡整区域实现了有机转换认证。新店、故县、段柳3个乡镇认证面积分别超过了2万亩。全县认证品种涉及粮食、蔬菜、林产品、茶产品、酒产品5大类共34个,在全国37个有机认证示范县中认证面积最大,认证品种最多。

申虎峰 马瑞芬

